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KncnotHo-ocCHoBHOe TUTpOBaHue



NHcmpymeHmanbHbie MemoObl mumpoeaHusi




BO3BpaI.I.|,aeMCFI K TeopeTuieCKknum KpmBbiM TUTPOBaAHUA.

CUNnbHasa KMcrnoTa cnabas Kkucnora
pH pH
— -
7 7 _/'
0 0
CUribHOe OCHOBaHue cnaboe ocHoBaHue
pH oH

! \

B —
\__




NMoTeHumomeTpuyeckasa nHamkauusa KTT B KUCNOTHO-
OCHOBHOM TUTPOBaHUMU
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nOTeHLIMOMETpVI‘-IeCKOE TUTPOBaAHUE

[Tpmep. KUCNoTHO-OCHOBHOE TUTPOBAHNE CO CTEKNSAHHBLIM

pH

HCl1

-

™

pH

9MNeKTpoaoM

CH,COOH

.

e

/~ TIPOTONUTBLI MOXKHO
OTTUTPOBATL
oTAEeNbHO, eCNN UX
KOHCTaHTbI

oTnuyaroTcs bornee,

\__4YeM Ha 4 nopaoka “/

V NaOH



3aBUCUMOCTb NOTeHuUuana CTeKnAHHOro
anekrpopa ot pH

S-100M  SOmxMm  5-100 mm

e AE, B
Bryrpennnit
pacTsop
Iuapariposasssil Imaparuposass
caoft (oOMeHHBIC cyxoro  Ca0f (OOMEHHB
HeHTPH ) CTeKna  UCHTPH) 03
Bremmnuh Pacnop KCl,
bytepunit VIEKTPOA HACHIINCHHBI
pacTsop. CpaBHEHNA AgCl
HACHIICHRNT (AglAgCl)
AgCl
[Mopucras
npobxa
Buyrpennnit Buyrtpenunit bydepnniil
AICKTPOa VIEKTPO pacTsop. A6
CPABHCHHR CpABHCHNA HACHIICHHBIA
(AglAgCl) (AglAgCl) AgCl 0 7
CrexnsaHas Crexagunas
MemOpana MemGpana

a 7]

CrekasHHBIC WICKTPO/bI U1 H3Mepenus pH:
a — KIacCHYeCKHil, 6 — KOMOHHHPOBAHHBII
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CnocoObl yCTaHOBNEHUS1 TOYKU 3KBMBANIeHTHOCTHU
NPV NOTEHUMOMETPUYECKOM TUTPOBaAHNN
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TumpoeaHue cMmecu nNpPomosiumos

Mpumep: TuTpoBaHue cmecu H,PO,u NaH PO,

Kak 6y,£|,eT BblMAETb KpUBad NOTEHUMOMETPUNYHECKOIO TUTPOBAHUA
CO CTEKINAHHbIM SJ'IeKTpO,EI,OM?

pH :
IlepBblil 3Tal THUTPOBAHUSA: :
H,PO, +NaOH = NaH PO, +2H,0 14 | i
I
Sk H5PO,) = 15 T Na:HPOq
V : n(/INaOH) = n(I/IH,PO,) 7 fommmmmcdpflomoo. L.
BTopoii 3Tan THTpOBaHusA: : NaH,POy :
] I |
NaH,PO,+ NaOH = Na HPO, + H,0 i, w2 :
£, (NaH,PO) = 1/1 P p— 1
T Ty T V(NaOH)
V: n(1/INaOH) = n(1/2H,PO,) + n(1/INaH,PO,) V'ZV wm V-V,
Kakon o6bem TuTpaHTa pacxogyercs V-2V : n(1/1NaOH) = n(1/1NaH,PO,)
Ha TUTPOBaHNE KOMMOHEHTa CMeCH V,-V.: n(1/1NaOH) = n(1/1NaH_PO,)

EéKOﬂ obbemM TUTpaHTa pacxoayercs
Ha TUTPOBaHUE KOMIMOHEHTA CMecH
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Mpumep: TuTpoBaHue cmecn Na,CO, n NaHCO,

Kak 6yp,eT BbIMMAAETb KpnBad NOTEHLUMNOMETPUHECKOIO TUTPOBAHUA
CO CTEeKINAHHbIM 3N1eKTPpOoAOM UJn TSﬁpGTI/ILIeCKaﬂ KpuBas TI/ITpOBaHI/IFl?

IlepBbIi 3TANI TUTPOBAHMSA: 14

Na,CO,+HCl = NaHCO, + NaCl
f,(Na,CO)=f (HC)=1/1

V, : n(1/1HCI) = n(1/1Na,CO,)

BTopoii 3Tan THTpOBaHusA: H2COs3
NaHCO, + HCl = NaCl + H,CO,
f, (NaHCO,) =f, (HCI)=1/1
0
y V(HC])

Kakon o6bem TuTpaHTa pacxoayercs |

Ha TUTPOBaHUE KOMIMOHEHTa CMeCH . _

P V, -V, : n(1/1HCI) = n(1/INaHCO,)

Na,CO. ?
Kakoi b6beM TuTpaHTa pacxoayeTcs

Ha TUTpOoBaHMEe KOMMOHEHTa cmMecu
NaHCO., ?

V -2V, : n(1/1HC) = n(1/INaHCO,)






